
 

Αθήνα, 12 Ιουλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές ελλείψεις στα Παιδιατρικά Τμήματα των Νοσοκομείων 

Έδεσσας και Γιαννιτσών» 

 

Η αποδιοργάνωση των Νοσοκομείων Έδεσσας και Γιαννιτσών οφειλόμενη, 

πρωτίστως, στην έλλειψη ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού συνεχίζεται, 

επηρεάζοντας με τον πλέον αρνητικό τρόπο τις παρεχόμενες ιατρικές 

υπηρεσίες προς τους πολίτες της περιοχής. Το χειρότερο μάλιστα είναι ότι δεν 

φαίνονται σημάδια βελτίωσης αυτής της κατάστασης.  

Η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Πέλλας έχει επανειλημμένα καταγγείλει τα 

σοβαρότατα προβλήματα λειτουργίας τμημάτων και κλινικών (παθολογικό, 

ογκολογικό, ακτινολογικό κ.λ.π) των δυο νοσοκομείων αλλά και των κέντρων 

υγείας (ΚΥ) της ΠΕ Πέλλας, αλλά και τις απαράδεκτες αναγκαστικές 

μετακινήσεις ιατρών για την «συγκάλυψη» της χρόνιας υποστελέχωσης. 

Διαπιστώνονται από τη μία δεκάδες κενές οργανικές θέσεις και από την άλλη 

προσλήψεις με το σταγονόμετρο και συνεχείς υποχρεωτικές μετακινήσεις 

ιατρών.  Η κατάσταση πηγαίνει από το κακό στο χειρότερο, ενώ συνεχίζεται με 

αμείωτο ρυθμό το καθεστώς αναγκαστικών μετακινήσεων ιατρών από 

νοσοκομεία και κέντρα Υγείας της ΠΕ Πέλλας σε άλλες δημόσιες δομές υγείας 

με χρόνιες ελλείψεις προσωπικού. 

Σε οριακό σημείο βρίσκεται εδώ και καιρό η λειτουργία και των παιδιατρικών 

τμημάτων των νοσοκομείων Έδεσσας και Γιαννιτσών. Οι μετακινήσεις 

παιδιάτρων από κέντρα υγείας για να καλυφθεί το πρόγραμμα εφημεριών των 

παιδιατρικών τμημάτων των νοσοκομείων της περιοχής, υπονομεύει ακόμη 

περισσότερο την λειτουργία της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, 

συγκαλύπτοντας και συντηρώντας τις χρόνιες ελλείψεις. Ενώ οι παιδίατροι 

αναγκάζονται σε υπερεφημέρευση με 9 και 10 εφημερίες το μήνα, οι Διοικήσεις 

της 3ης ΥΠΕ και του Νοσοκομείου Έδεσσας εδώ και μήνες, χωρίς να 

λαμβάνουν υπόψη τις σχετικές προειδοποιήσεις των παιδιάτρων του 

νοσοκομείου Έδεσσας για την εύρυθμη λειτουργία του τμήματος και την 

ασφάλεια των μικρών ασθενών, υποχρεώνουν παιδίατρο του παιδιατρικού 
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τμήματος και παιδίατρο του Κέντρου Υγείας Έδεσσας, να πραγματοποιούν και 

άλλες επιπλέον εφημερίες σε παιδιατρικές κλινικές νοσοκομείων της Δυτικής 

Μακεδονίας, όπου εδώ και καιρό έχει καταρρεύσει η εφημεριακή λειτουργία από 

τη χρόνια υποστελέχωση. Οι εν λόγω Διοικήσεις μάλιστα ζητούν από τους 

παιδιάτρους του νοσοκομείου Έδεσσας να δεχτούν  να πραγματοποιούν 

«μονές εφημερίες», δηλαδή επισφαλείς εφημερίες με έναν μόνο παιδίατρο, 

εκθέτοντας σε κίνδυνο τα νοσηλευόμενα παιδιά, τα παιδιά που εξετάζονται στο 

ιατρείο επειγόντων του παιδιατρικού τμήματος και τα νεογέννητα του 

νεογνολογικού τμήματος, αφού όλα θα πρέπει να αντιμετωπίζονται από έναν 

και μοναδικό εφημερεύοντα παιδίατρο. 

Σημειώνεται δε, ότι από το τέλος Ιουλίου το παιδιατρικό τμήμα του νοσοκομείου 

Έδεσσας θα μείνει χωρίς ειδικευόμενους ιατρούς, με αποτέλεσμα να είναι 

αδύνατο ένα ασφαλές πρόγραμμα εφημεριών από τον Αύγουστο και μετά. 

Παρόμοια είναι η εικόνα και στο παιδιατρικό τμήμα του νοσοκομείου 

Γιαννιτσών, όπου δεν εφημερεύει πλέον μόνιμος παιδίατρος του τμήματος και 

οι εφημερίες καλύπτονται από δύο συμβασιούχους επικουρικούς παιδιάτρους 

που ενώ καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, δεν υπάρχει καμία πρόθεση 

του υπουργείου να μονιμοποιηθούν.   

Κατόπιν των παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:   

1. Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει ώστε να σταματήσουν οι 

αναγκαστικές μετακινήσεις ιατρών, να ανακληθούν όλες οι 

αναγκαστικές μετακινήσεις ιατρών με «εντέλλεσθε» που είναι σε 

ισχύ και να επιστρέψουν οι ιατροί που έχουν μετακινηθεί στις 

δομές όπου εργάζονται; 

2. Ποια είναι η πρόθεση του Υπουργείου για τη μονιμοποίηση των 

επικουρικών ιατρών που εργάζονται στα νοσοκομεία της ΠΕ 

Πέλλας και καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες; 

3. Ποιες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει ώστε να καλυφθεί άμεσα το 

σύνολο των αναγκών σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό των 

υγειονομικών δομών της ΠΕ Πέλλας με προσλήψεις μόνιμου 

προσωπικού για την ασφαλή και ομαλή λειτουργία τους; 

4. Ποια κίνητρα προτίθεται να δώσει ιδιαίτερα στις παραμεθόριες 

περιοχές (όπως της ΠΕ Πέλλας) προκειμένου να υπάρξει 

ενδιαφέρον από νέους ιατρούς να στελεχώσουν τις υγειονομικές 

δομές της περιοχής; 
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